Nom et prénom :								date :		
Evaluation en mathématiques
Exercice 1 :
On veut agrandir une image rectangulaire de hauteur 3 cm et de largeur 4 cm, le rapport hauteur/largeur de l’image agrandie devant rester égal au rapport hauteur/largeur de l’image d’origine.
 (
Hauteur : 3 cm
Largeur
 :
 4 
cm
)




1.1 Lola pense qu’il faut ajouter autant de cm à la largeur et à la hauteur de l'image d'origine et Joël propose de multiplier la largeur et la hauteur de l'image d'origine par un même nombre.

Faire quelques essais en utilisant le fichier Geogebra intitulé « image_agrandie » et critiquer la méthode de Lola et celle de Joël.

[image: ] Appel : En présence du professeur, faire quelques essais et indiquer qui de Joël ou de Lola a raison.
C’est Joël qui a raison. Avec le tableur de geogebra, on voit que les rapports  de l’image agrandie restent égaux à celui de l’image d’origine.
1.2 La méthode exacte est celle pour laquelle la suite de nombres formée par les largeurs est proportionnelle à celle formée par les hauteurs. Est-ce celle de Lola ou celle de Joël ? 
Celle de Joël

1.3 Une image rectangulaire de hauteur 5 cm  et de largeur 2 cm a été agrandie et mesure désormais 6 cm de large. Calculer la hauteur de l'image agrandie.

15 cm car la largeur est multipliée par 3 (2 x 3 = 6)

Exercice 2
 (
x
y
)Dans le plan rapporté au repère orthogonal ci-dessous, on a tracé la représentation graphique de la fonction  de la variable  définie sur l'intervalle [0 ; 130].



2.1. Décrire les variations de la fonction  avec un vocabulaire adapté.

La fonction  est croissante sur l’intervalle [0 ; 130]

2.2. Proposer par lecture graphique 
· l’image de 60 par la fonction . 	
· l’image de 120 par la fonction . 		
Laisser apparents les traits utiles à la lecture.



2.3. La distance D que met un véhicule pour s’arrêter lors d’un freinage d’urgence dépend de la vitesse V de ce véhicule et de l’état de la chaussée.
On admet que, dans la représentation graphique précédente, si  représente la vitesse (en km/h) du véhicule,  est la distance d'arrêt (en m) de ce véhicule, sur route sèche.
Justifier si l’affirmation suivante est vraie ou est fausse : « Sur route sèche et à 120 km/h, un véhicule met deux fois plus de  distance pour s’arrêter qu’à 60 km/h »
C’est faux car 35 x 2 = 70 et pas 105
 (
1
)
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